

神木打砸租户副局长被爆身家上亿 拥有多套豪宅

因为近日打砸租户店面一事，陕西神木县财税监督检查局副局长陈志平夫妇及其拥有的财产被广为关注。6月15日，神木县政府网站发布《神木县纪委调查财税监督检查局领导“坐拥大面积商产”等问题》称，“针对反映神木县财税监督检查局副局长陈志平、神木镇干部程爱芳夫妇二人在神木县‘坐拥大面积商产、打砸门店’等问题，神木县纪委近日已组成调查组展开调查。”

记者获得的文件显示，陈志平夫妇拥有远高于其公务员工资的资产，包括物业、豪宅和名车。

6000平米物业价值过亿元

据此前媒体报道，6月5日上午，陈志平和妻子程爱芳带着多人，来到神木东兴街融信大厦的康佳办公用品店和母婴超市门前，打砸店面，逼迫租户王某等直接交租。此后，程爱芳被刑拘，后被取保候审。陈志平没有受到处理。

记者了解到，此前该物业从陈志平手上层层转租。店主王某称，双方就租金问题进行交谈，但没有谈拢。根据王某介绍，在神木借贷危机发生后，当地店面租金跌了一半。

资料显示，事发地融信大厦为神木县财税监督检查局副局长陈志平的物业。

融信大厦以前叫华晨商务酒店，但酒店实际并不存在。建设工程规划许可证显示，华晨商务酒店的建设单位显示名字为陈志平，投资450万元，占地面积945平米，日期为2008年12月30日。

陈志平的妻子程爱芳为神木镇干部。房屋租赁合同显示，2010年11月29日，程爱芳作为出租人，将神木东兴街检察院对面的融信大厦七层楼房租给了郭某。该房产面积约为6000平米，双方商定租期为10年，租金为一年300万元。该房产招租电话也同房屋租赁合同所写的程爱芳手机号一致。

南都记者查询得知，神木商产房的价格约为每平米2万元。若按6000平米计算，陈志平拥有的这处物业价值保守估计上亿元。按照当地公务员工资标准，陈志平年收入约为7万元。单这处物业价值就远远超过其多年累积的工资收入。

家庭拥有多套豪宅和名车

陈志平出生于1966年。据当地知情者介绍，其长期请假不在单位，平时主要在西安。

资料显示，陈志平家至少拥有三套房产。其中一处为榆林市神木县神木镇北关村一组的住宅。他在西安雁塔区芙蓉东路121号的丰景佳园有一套高档住宅，在夫妻两人共同名下。该住宅目前均价每平米2万元。

资料显示，陈志平的妻子程爱芳身份为公务员，另外的工作单位是陕西佳泰恒润矿产资源开发有限公司。记者查询得知，该公司从事矿产资源的研发、加工和利用，注册资金1000万元。

贷款数据显示，从2007年到2013年，陈志平夫妇借贷银行840万元，之后火速结清；2007年6月28日，程爱芳个人房贷20万元，2008年6月结清；2012年3月22日，陈志平个人房贷326万元，2013年12月该笔贷款结清；2013年1月7日，程爱芳个人商用房贷款294万元，2013年9月结清；2013年5月17日，程爱芳贷款200万元，2013年9月结清。

资料显示，在程爱芳的名下有两辆名车。蓝色宝马730一辆，号码为陕K-Bxxx9，价值100万元；灰色奔驰G L450一辆，号码为陕A-9xxx3，价值150万元。

知情者称，陈志平参与了神木民间借贷，其款项主要在西安吸收，曾给乔秀峰放款后被套。而乔秀峰和“房姐”龚爱爱关系密切，在神木民间借贷危机中，卷了一亿元跑路。乔秀峰也为刘旭明做生意的“师傅”，刘旭明因涉嫌集资诈骗被捕，此案目前在神木县检察院受理。

知情者还称，此前陈志平在内蒙古炒明盘（挖露天煤矿），赔了8000多万元。

(摘自《中国经营报》)

通用汽车全球今年召回超2000万辆

日前，通用汽车发起了又一批召回活动。在中国市场，通用汽车今年共发起了5次召回，涉及车辆总数5.14万辆，但没有一起与点火开关故障有关。

根据通用汽车最新的召回公告，此次召回活动主要涉及到大约316万辆2000年到2014年款车型，这些车辆存在点火开关故障。别克、凯迪拉克和雪佛兰等品牌受到了影响。同时，通用汽车还称其将召回165770辆汽车以进行多种修理工作。

美国国家公路交通安全管理局表示，至少有13起死亡事件，与通用汽车这一点火开关缺陷有关，通用汽车因此面临79起消费者诉讼。截至目前，今年上半年通用汽车发起了30多起召回，召回车辆总数超过2000万辆。美国国会还针对这一事件发起针对通用汽车的调查。

(摘自《第一财经日报》文/唐柳杨 任小姝)

高级职称养老金倾斜政策实施10余年后将暂停

■ 每年企业退休人员基本养老金上调时，具有高级职称的人员通常都能获得倾斜，额外增加一定的养老金。在一些地区，这一惯例已连续实施10多年。

■ 各地调整企业退休人员基本养老金时应重点向低收入群体和高龄群体加以倾斜，并进行相对力度较大的调整。同时，不再要求各地必须向具有高级职称的人员再进行单独的政策倾斜。

■ 过去国家在调整企业退休人员基本养老金时，专门要求向具有高级职称的人员单独进行政策倾斜，主要是为了解决一些历史遗留问题。

■ 例如有些老大学生，参加工作和退休时间都相差无几，也都具有高级职称，但从机关事业单位退休的，其待遇就要高出从企业退休者一截。

每年企业退休人员基本养老金上调时，具有高级职称的人员通常都能获得倾斜，额外增加一定的养老金。在一些地区，这一惯例已连续实施10多年。近日，记者从有关部门获悉，今年这一养老金倾斜政策将暂停。

□政策调整

养老金职称倾斜政策暂停

市民于先生发现，今年北京市在调整企退人员养老金时，没有向高级职称人员进行政策上的倾斜。

记者从有关部门了解到，今年对于各地调整企业退休人员基本养老金的工作，国家有关部门出台了一项指导性意见，提出各地调整时应重点向低收入群体和高龄群体加以倾斜，并进行相对力度较大的调整。同时，国家有关部门也不再要求各地必须向具有高级职称的人员再进行单独的政策倾斜。

据了解，按照国家有关部门的新要求，今年一些地区在进行企业退休人员基本养



老金调整时，没有再单独给具有高级职称的人员涨养老金。

以北京市为例，今年企业退休人员养老金每月人均增加277元。除了普遍调整外，北京市注重向退休时间早、待遇水平偏低的退休人员倾斜。而对于高级专业技术人员，该市不再单独为其涨养老金。今年只是明确，高级专业技术人员调整后不低于全市养老金的平均水平。即按照缴费年限增加基本养老金和按绝对额增加基本养老金后，基本养老金低于调整后全市养老金平均水平3050元/月的，补足到平均水平。

□新政释疑

待遇低者已普遍获提升

对于这一政策调整，相关部门知情人士向本报记者表示，过去国家在调整企业退休人员基本养老金时，专门要求向具有高级职称的人员单独进行政策倾斜，主要是为了解决一些历史遗留问题。

据介绍，过去由于体制等问题，具有高级职称人员的养老待遇却相差不少。例如有些老大学生，参加工作和退休时间都相差无几，也都具有高级职称，但从机关事业单位退休的，其待遇就要高出从企业退休者一截。此前也曾有一些人大代表、政协委员或业内人士提出，应该专门为这些退休早、具有高级职称且为国家、社会做出贡献较多人员单独提高一定的养老待遇。

而近年来，这一情况却又逐渐发生了变化。一方面，随着国家连年调整企业退休人员基本养老金水平，以及专门向具有高级职称的人员单独进行政策倾斜，加之这些人员还能享受到其他普调和面向高龄人群等调整政策，这些退休较早、当初待遇相对较低的高级职称人员，现阶段退休待遇已经得到了较大幅度的提升。另一方面，近年来在企业中具有高级职称的人员，不少都进入了企业中高层岗位，或者成为企业领导层成员，甚至拿着几十万乃至更高的年薪。同时，其

缴费水平也都相对较高，一些人在按缴费基数上限缴费，退休后待遇自然不低。

据透露，社保部门当前希望企业退休人员养老待遇水平分布能够逐渐呈现为“橄榄核”状，即低收入者和高收入者都相对较少，而中等收入规模者持续增加。目前，高级职称人员仍可按规定享受到普调政策，以及针对低收入和高龄人员的专项调整政策。因此，继续向具有高级职称的人员单独进行政策倾斜，并不是必须的。

□专家观点

调整补丁政策具合理性

人社部专家委员会委员、清华大学就业与社保研究中心主任杨燕绥表示，她已经了解到这一情况。对此她分析，此前国家向具有高级职称的人员单独进行养老金调整政策的倾斜，其实只是一种补丁做法，属于一种短期行为，并不具有长期持续性，更不可能无限期执行下去。因此这一政策的调整是有其合理性的。

杨燕绥表示，养老保险相关政策应注重长期效益，即缴费多、贡献大的待遇水平就应该相对较高，而不是通过政策强行提高某个特殊群体的待遇水平。在一些退休早、待遇低的高级职称人员这些年已经相对较快提高待遇后，养老金调整不再面向高级职称人员群体单独倾斜，是有其必要性的。否则继续这样无条件倾斜下去，就混淆了个人和政府的责任，相当于在某个方面无限放大了政府的责任。

她进一步建议，今后在调整企业退休人员基本养老金时，国家应更注重调低就高的原则。即退休待遇已经相对较高的群体，待遇调整速度应该放缓。同时，优先提高职工中待遇相对较低群体的养老金水平。

(摘自《京华时报》)

全国上半年通报查处12名女官员权色交易现象突出

其中6人担任地市县(区)要职，山西高平市市长杨晓波43岁最年轻

本月9日，江苏省纪委发布消息称：扬州市环保局局长(被查时任职，下同)金秋芬涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。初步统计，金秋芬系今年以来，被中纪委、省级纪委通报的第12名被调查女性官员。

【关键词·为感情所累】

“女贪官更多是‘为情而贪’”，曾出版《腐败床榻——反权色交易调查报告》的中国妇女报社女性与廉洁文化研究中心撰文剖析女性官员的贪腐问题。

杨静也提到，“为家所累、为情所困是女性职务犯罪的重要原因之一。如原广东省中山市市长李启红，触犯内幕交易罪、泄露内幕信息罪和受贿罪一案就是源于为家族牟取非法经济利益”。

与李启红相比，原重庆市检察院副检察长郭宝云案更为典型。郭宝云2004年被判刑18年。据人民日报当年的报道，郭宝云离异后，儿子成为感情寄托，“她从普通技术员一步步走上正厅级领导干部。就是这样一个‘风流人物’，却为扶持儿子‘发大财’铤而走险，贪污受贿93多万元，违法违纪为子女牟利近3000万元”。

【关键词·生活追求失道】

今年4月，原人社部办公厅副主任曹淑杰被认定花13万元做美容，然后以会议费、稿酬等方式公款报销，终审以贪污罪获刑10年。

近年来，倒在“美容腐败”上的女性官员不乏其人。2012年，北京市检察机关就查处了12起女性官员“美容腐败”案件，包括原北京市卫生局工会主席白宏(副局级)、原北京市财政局农业处处长杨莘等。

办案检察官曾表示，上述12名女性官员，每个人在美容会所的消费记录都多达数百次。其中，白宏签、领工会支票上百次，用于个人美容消费，合计399万余元；杨莘几十次收受多人为其办理的美容金卡。

类似案例还有“LV女王”之称的原辽宁省抚顺市政府副秘书长江润黎，案发后被扣押的物品清单中有48块名牌手表、600多件金首饰、251个LV等名牌手提包。鞍山市国税局局长刘光明则前后花500万元去香港等地整容。

【关键词·权色交易】

梳理扬州市环保局局长金秋芬与原南京市市长季建业的履历可见，季建业任扬州市委书记期间，金秋芬升任扬州市环保局局长。据媒体报道，季建业落马后，多名情妇被曝光，金秋芬也被曝为季的情妇之一。

原湖北宜昌市副市长郑兴华违纪则被曝与原湖北省副省长郭有明有关。郑兴华1999年从中石化青班毕业后，调至宜昌，而郭有明自2000年6月起主政宜昌，两人共事长达13年。

“权色交易现象突出。”杨静指出，“从查处的案件看，女性职务犯罪中很多涉及两性问题，男性‘拥权贪色，权色交易’，女性则‘以色谋权，拥权腐败’。”

“典型的案例是以性贿赂闻名的原湖南



●陈虹 被查时任湖北省荆州市委副秘书长



●赵杏娥 被查时任湖北省武汉市科学技术局副局长

甘肃中药材价格又现周期性暴跌：党参跌超80%

今年以来，在中药材重要产区甘肃、党参、当归等中药材价格出现大幅度下跌，党参价格下跌幅度超过80%，不少药农损失惨重。专家认为，中药材价格频繁的过山车式波动不仅不利于中药材行业的发展，也不利于农民的脱贫致富，国家急需建立完善中药材的仓储和预警体系。

“今年党参统货价格在每公斤18~20元，去年每公斤120~125元，到现在我已经损失了几十万元。”甘肃宕昌县大拇指中药材农民专业合作社的李爱忠说，当归统货的价格也由50~55元/公斤降到25~27元/公斤，农民和经销商手中的药材普遍滞留。

据甘肃宕昌县中药材开发联合会理事长柴水平介绍，去年当归每亩收益可以达到一万元左右，今年普遍亏损，一亩地的亏损额在2000到3000元。“国内厂家进货量小，销往东南亚一带的药材也大幅减少，药农损失都很大。”

据甘肃省农牧厅统计，截至5月份，甘肃党参、当归、黄芪等8种主要地产中药材的统货市场价格平均价格为19.75元/公斤，较去年同期的38.87元/公斤下降19.12元，降幅达49.22%。在中药材大幅度降价的同时，药材种植的价格也大幅下降，其中党参、当归种苗价格分别较去年同期下降82.67%和85.24%。

“当归的生产成本是非常高的，其育苗区域在海拔3000米以上，条件非常艰苦，劳动力投入量也很大。当归售价在每公斤40元以上，才能弥补其生产成本。最近当归价格掉到30元以下。”甘肃农业大学农学院博士生导师陈垣说。

据甘肃省农牧厅的统计，2012年甘肃中药材种植面积316万亩，产量75万吨，产量约为全国中药材产量的20%，甘肃已经是全国最大的中药材产区，中药材种植已成为甘肃很多县市农民收入重要来源。

据陈垣介绍，中药材价格大幅度下跌一方面是受宏观经济大环境影响，经济增速的放缓影响到了药材市场。另一方面，随着四川荷花池、安徽亳州等药材市场陆续建成，药材大量资金用于购买、出租铺面，资金沉淀严重，对药材收购放缓。

陈垣说，药材价格的波动周期和生产周期有关，药材的生长周期一般是2到3年，有的甚至是5到6年，药材价格的波动周期是生产周期的2.5倍左右，这是生产对价格的一种滞后反应。

有专家表示，使药材价格完全不变是不可能，但把涨跌控制在一定的幅度之内是完全有可能的，一方面需要政府的信息引导，另一方面则需要建立相应的仓储和预警体系。

“农民种植药材具有盲目性，对外部市场行情缺乏了解，亟须政府有关部门引导，国家应建立其相应的信息服务体系，引导农民更为理性地种植。”陈垣说，强化储备体系建设也是应对药材价格波动的有效措施，当药材价格低于成本价格的时候收购药材，储存下来，等到暴涨时再抛售平抑价格。

(据新华社)

通用汽车全球今年召回超2000万辆

日前，通用汽车发起了又一批召回活动。在中国市场，通用汽车今年共发起了5次召回，涉及车辆总数5.14万辆，但没有一起与点火开关故障有关。

根据通用汽车最新的召回公告，此次召回活动主要涉及到大约316万辆2000年到2014年款车型，这些车辆存在点火开关故障。别克、凯迪拉克和雪佛兰等品牌受到了影响。同时，通用汽车还称其将召回165770辆汽车以进行多种修理工作。

美国国家公路交通安全管理局表示，至少有13起死亡事件，与通用汽车这一点火开关缺陷有关，通用汽车因此面临79起消费者诉讼。截至目前，今年上半年通用汽车发起了30多起召回，召回车辆总数超过2000万辆。美国国会还针对这一事件发起针对通用汽车的调查。

(摘自《第一财经日报》文/唐柳杨 任小姝)